

Кошки: такие разные

Всего в мире выделяют более 250 пород кошек: длинношерстных и короткошерстных, ласковых и агрессивных, многоцветных и однотонных, крупных и мелких, свободолюбивых и покорных. Очень многие из существующих ныне пород появились в конце XIX — начале XX в.: одни — вследствие мутаций, другие же — в результате целенаправленной селекции.

Разведением кошек занимаются практически во всех странах мира. На данный момент на нашей планете живет около 600 миллионов особей (такие данные озвучивают специалисты, но, конечно, это примерная цифра — досконально посчитать кошек невозможно). В это количество включают как домашних питомцев, так и диких. Если речь идет о породистых животных, то большинство из них зарегистрировано в многочисленных клубах, что позволяет лучшим представителям породы принимать участие в национальных и международных выставках. Это, в свою очередь, способствует популяризации как новых, так и давно известных пород.

ВАЖНО!

По-настоящему породистой считается кошка, если ее родословная насчитывает не менее четырех поколений чистых представителей породы.



ВЫБОР КОШКИ

Тем, кто не специализируется на разведении кошек, минимально знаком или вовсе не знаком с фелинологией (от лат. *felinus* — «кошачий» и *logos* — «учение»), практически нереально сориентироваться во всем многообразии пород. Но если планируется покупка домашнего любимца, сделать это нужно, поскольку представительницы различных пород обладают разными характером и привычками. Зная ключевые особенности каждой породы, можно правильно выбрать кошку. При этом следует учитывать, для чего приобретается это домашнее животное.



4

«С какой целью вы решили завести кошку?» — это самый первый вопрос, на который нужно ответить себе перед тем, как отправляться к заводчикам за котенком. А ответить на него не так просто. Достаточно провести несложный эксперимент — спросить владельцев кошек, зачем они заводили домашнего питомца. В лучшем случае каждый второй ответит быстро и не раздумывая. И это притом, что в зависимости от причин выбор породы может кардинально отличаться.

Понятно, что в первую очередь человек хочет получить друга и фактически еще одного члена семьи. Но также важно очертить для себя более узкие рамки этого желания.

ВАЖНО!

Не лишним будет напомнить, что решение завести домашнее животное должно приниматься после того, как взвешены все «за» и «против», причем сделано это с холодной головой. Только в таком случае будут счастливы и хозяин, и его кошка.



ЕСЛИ КОШКА — ЕДИНСТВЕННЫЙ ДОМАШНИЙ ЛЮБИМЕЦ

Если планируется, что кошка будет единственным домашним питомцем, можно не особенно учитывать такую черту характера, как склонность к ревности. Понятно, что в этом случае кошка будет окружена любовью и заботой всех членов семьи, а значит, нивелируется и некоторая агрессивность, если она присуща выбранной породе. Однако тут таится и опасность. Если при вышеназванных условиях кошка берется в семью, где все пропадают на работе, нужно обратить внимание на то, насколько питомец готов проводить время в одиночестве, не будет ли он тосковать без хозяев.

СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛА

Тем, кто, кроме кошки, не собирается брать никаких других животных, можно выбирать такие породы, как сиамская кошка, русская голубая или британская короткошерстная.



КОШКА И ДРУГИЕ ПИТОМЦЫ

Если в доме уже есть животные либо планируется позже в компанию к кошке взять еще кого-то, нужно исходить из того, с кем ей придется сосуществовать. Если в доме есть собака (как известно, большинство кошек не очень готово мириться с присутствием подобного конкурента), лучше остановить свой выбор на породах, в характере которых присутствуют собачьи повадки. К ним фелинологи относят петтерболда и украинского левкоя. Тут есть еще один важный момент — пол животного. Самцы гораздо лучше особей женского пола приспособляются к совместной жизни с другими животными. Дело в том, что у кошки может проснуться материнский инстинкт, и тогда о спокойном сосуществовании придется забыть.

Если собака уже живет в доме, кошку нужно подбирать к ее темпераменту. Важно, чтобы животные совпадали по характеру. Это не тот случай, когда противоположности притягиваются. Если нужна спокойная кошка — выбираем персидскую, к активной собаке в пару берем бенгальскую, а с высокомерным питомцем «соединяем» кошку породы мейн-кун.



ВАЖНО!

В тех случаях, когда речь идет об одновременном приобретении кошки и собаки, желательно выбирать обоих животных с покладистым характером. В качестве примера такой пары можно привести сочетание «британская короткошерстная и хаски». Тогда велика вероятность, что кошка с собакой по-настоящему подружатся.





ВАЖНО!

Выбранную породу нужно очень любить, поскольку заботиться придется не об одной кошке, а обо всем ее потомстве. И если порода не придется по душе, делать это будет очень сложно.

КОШКА ДЛЯ ПОСТОЯННОЙ ВЯЗКИ

Когда человек планирует заняться разведением кошек, то, естественно, надеется получать определенный доход, то есть здесь соединяются и любовь к этим замечательным животным, и коммерческий расчет.

В подобном случае при выборе нужно ориентироваться сразу на несколько параметров. Во-первых, на популярность определенной породы в вашем регионе проживания.

Сложно будет потом продавать котят, если нет спроса. Но, с другой стороны, если в регионе слишком много заводчиков выбранной породы, то велика конкуренция, поэтому здесь тоже могут возникнуть трудности с реализацией помета. Во-вторых, нужно тщательно изучить все нюансы разведения. Начинающему заводчику ни в коем случае нельзя брать породу, которая характеризуется сложной наследственностью и генетическими дефектами, как, например, шотландская вислоухая кошка.





КОШКА ДЛЯ ВЫСТАВОК

Для тех, кто планирует не просто завести домашнего любимца, а вырастить из кошки чемпиона или звезду мирового масштаба, лучше всего при выборе, как и в случае с разведением, отталкиваться от популярности той или иной породы в регионе. Однако действовать нужно с точностью до наоборот. Чем меньше представителей выбранной породы в городе, области или даже стране, тем больше шанс завоевать чемпионский титул. Это один из ключевых критериев, который должен учитывать каждый, кто выбирает кошку для того, чтобы потом блистать с ней на международной арене.

СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛА

Если вы хотите завести домашнего питомца, который будет в будущем бороться за призовое место на выставках, нужно уделить особо пристальное внимание его родословной. Если при выборе породистой кошки, которой уготована роль всеобщей любимицы в семье, хорошая родословная говорит только о том, насколько ярко будут выражены черты характера, присущие породе, то в выставочном варианте от родословной напрямую зависит вероятность победы. Стоит обратить внимание на то, какими достижениями могут похвастаться не только родители котенка, но и его деды-прадеды. Кроме того, обязательно нужно отследить, не было ли примесей. Чистота породы для кошек, которые будут выставляться, очень важна!



КОШКА ДЛЯ РЕБЕНКА

Во многих семьях не представляют воспитание детей без присутствия в доме животного. И это правильно! Важно так выбрать породу, чтобы и ребенку общение было в радость, и питомец не страдал от чрезмерного внимания. Кошка должна не просто привязываться к хозяину, но и любить проводить с ним время. Тут не подойдут самостоятельные, независимые особи. Отлично

взаимодействуют с детьми шотландские вислоухие кошки, британские короткошерстные, сибирские, невские маскарадные. Эти породы характеризуются невероятно спокойным темпераментом, они безгранично добры и готовы часами терпеть то, что с ними вытворяют дети.

ВАЖНО!

Благодаря тому, что с юных лет малышу приходится заботиться о меньшем «товарище», в ребенке культивируются доброта, ответственность, трудолюбие, любовь к животным.



★ К СВЕДЕНИЮ ★

В характере кошки должна отсутствовать ревность, поскольку животное будет воспринимать ребенка не как хозяина, а скорее, как партнера. Тогда, например сиамская кошка, может приревновать малыша к тому члену семьи, которого считает хозяином. И конечно же, для семей с маленькими детьми не подойдут агрессивные породы.



ВАЖНО!

Для каждой породы характерны определенные устоявшиеся специфические особенности поведения. Поэтому, зная их, с большой долей вероятности можно предположить, как кошка будет вести себя в тех или иных ситуациях.



ХАРАКТЕРЫ КОШЕК

Условно характеры представителей кошачьего племени можно разделить на три большие группы. Нельзя сказать, что какой-то характер лучше, а какой-то хуже. У каждого типа есть свои особенности, учитывать которые при выборе домашнего любимца просто необходимо. Кстати, именно для того, чтобы знать, чего ожидать от кошки в плане характера и поведения, лучше выбирать породистых животных.





ОЧЕНЬ ОБЩИТЕЛЬНЫЕ

Кошки, чья характерная черта — чрезмерная общительность, души не чают в своих хозяевах. Они готовы часами проводить время в кругу семьи. Когда дома кто-то есть, эти кошки не отходят ни на шаг, трутся о ноги, лежат на руках, запрыгивают на плечо... Некоторые их даже называют надоедливymi, кто-то считает приставучими.

Общительные кошки могут проявлять ревность. Они настолько сильно привязаны к хозяину, что не хотят его делить ни с кем — ни с другими животными, ни с членами семьи.

К этой подгруппе относятся такие породы, как сиамская кошка, немецкий рекс, канадский сфинкс, ориентальная и бенгальская.



СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛА

Важно, чтобы таких кошек брали в дом именно для общения, поскольку этим животным необходимо практически постоянное присутствие человека. Они с трудом переживают одиночество, поэтому не подойдут чрезвычайно занятым людям, приходящим домой только спать. Кроме того, эти кошки не выносят грубого обращения, они понимают исключительно язык ласки.





ВАЖНО!

Однако даже с такими кошками-сангвиниками нужно быть осторожными. Если причинить им боль, пусть и случайно, результатом может стать довольно резкое поведение — кошка будет вырываться, стараться убежать и ненароком может оцарапать или укусить.

СПОКОЙНЫЕ И УРАВНОВЕШЕННЫЕ

Спокойствие и уравновешенность этих кошек — результат очень крепкой нервной системы. Животные, которые по характеру принадлежат к этой подгруппе, никогда не проявляют агрессию.

Именно поэтому в семье, где есть дети, лучше всего брать кошек с таким характером — ласковым и покладистым. Они не будут излишне навязчивыми, им не свойственно приставать к людям, при этом спокойные кошки с удовольствием дадут взрослому или ребенку потискать себя, погладить или почесать за ушком.

В этой подгруппе наиболее покладистым характером обладают такие породы, как сибирская кошка, русская голубая, керл, бурмилла и норвежская лесная.



ВЛАСТНЫЕ И ГОРДЫЕ

Чаще всего такие черты характера встречаются у тех пород, которые были выведены на основе диких кошек, путем прямой селекции. Соответственно, они сохранили от диких предков естественные повадки, среди которых не последнее место занимают властность и самодостаточность.

Сосуществуя с такой кошкой бок о бок даже долгие годы, нельзя сказать, что она становится полностью ручной, так как ей не свойственно крепко привязываться к человеку. Животных из этой подгруппы лучше не заводить семьям с маленькими детьми, поскольку предсказать поведение кошки невозможно и ребенку зачастую просто опасно находиться рядом с ней. С другой стороны, это отличный партнер для занятых людей — кошка этого типа самодостаточна и прекрасно себя чувствует в одиночестве. По этой же причине такая кошка должна быть единственным питомцем в доме — с другими животными она не уживется.

Самые яркие представители этой подгруппы — британская и персидская кошки, курильский и японский бобтейлы, мейн-кун.

★ ЭТО ИНТЕРЕСНО! ★

Кошкам из этой группы не подходит определение «братья наши меньшие», они — полноценные и полноправные члены семьи, с мнением которых необходимо считаться. Эти кошки готовы быть ласковыми, но ровно до того момента, когда им самим захочется сменить милость на гнев.



КАК УХАЖИВАТЬ ЗА КОШКОЙ

Кошки — очень чистоплотные животные, большинство из них живет исключительно в домах или квартирах, никогда не выходя на улицу, поэтому уход за ними абсолютно не сложен. Важно лишь выполнять стандартные правила и с самого маленького возраста приучить котенка к определенному поведению.



ВАЖНО!

Уход за кошкой — не только и не столько содержание ее в чистоте, но и возможность выявить на ранней стадии возможные проблемы со здоровьем.





КОШАЧИЙ ТУАЛЕТ

В качестве кошачьего туалета используется специальный лоток. Некоторые котят практически с лету осваивают этот навык, других же нужно планомерно приучать. Но даже если не все получается первого-второго раза, отчаиваться не стоит. Тут поможет только терпение. Если же махнуть на все рукой, то в дальнейшем могут возникнуть сложности.

Приучение к лотку идет следующим образом: если котенок сделал лужу в неподходящем месте, ее нужно вытереть салфеткой и эту салфетку положить в лоток. Котенок по запаху определит, куда нужно ходить, чтобы справить естественные потребности.

Следует учитывать, что у животного должен быть легкий доступ к лотку, а место при этом — довольно укромным. Кошкам не всегда нравится, когда за ними в этот момент наблюдают.

СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛА

Толщина наполнителя в лотке не должна быть меньше 5 см. Его нужно своевременно досыпать, предварительно убрав за кошкой. Иногда может потребоваться полная замена наполнителя. Мыть лоток лучше всего средством с нейтральным запахом. Если в доме несколько кошек, свой собственный лоток должен быть у каждой из них.

